

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета награждена  
Почетной грамотой  
Президиума  
Верховного  
Совета РСФСР

# ШАХТЕРСКАЯ

# ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

231 (15116)

пятница,

2

декабря 1988 года

Газета издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 3 коп.

## НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. (ТАСС). 30 НОЯБРЯ В КРЕМЛЕ ВТОРОЙ ДЕНЬ РАБОТАЛА ВНЕОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

НА СОВМЕСТНОМ заседании Совета Союза и Совета Национальностей было продолжено начатое накануне обсуждение вопроса о мерах по осуществлению политической реформы в области государственного строительства.

Сессия займет исключительно важное место в жизни страны, отмечают депутаты. Она рассматривает законопроекты, призванные внести коренные изменения в структуру и деятельность высших органов власти, прокуратуру, в избирательную систему. Это — новый мощный импульс процессу демократизации советского общества. Законопроекты об изменениях и дополнениях Конституции СССР и о выборах народных депутатов СССР получили поддержку большинства со-

тересе к законопроектам. В их обсуждении участвовали миллионы, число замечаний и предложений превысило 300 тысяч. Многие из них учтены при доработке документов.

В прениях на заседаниях сессии 29 ноября выступили В. С. Шевченко — Председатель Президиума Верховного Совета Украинской ССР, А. С. Камай — первый секретарь Гомельского обкома Компартии Белоруссии, И. И. Жирнов — токарь-каруслыщик Ленинградского Балтийского завода имени С. Орджоникидзе, Р. Н. Нишанов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, В. И. Мироненко — первый секретарь ЦК ВЛКСМ, З. П. Пухова — председатель Комитета советских женщин, В. С. Мавликов — бритадир

Совета Латвийской ССР и другие.

При объективном извещенном подходе, подчеркивали ораторы, нельзя не видеть, что предлагаемые законопроекты отличаются творческой направленностью. Одобрение вызывают учреждение системы съездов народных депутатов, новые функции Верховного Совета СССР, как постоянно действующего органа, создание столь необходимого для правового государства комитета конституционного надзора.

О удовлетворением воспринимается радикальная демократизация выборов. Новый избирательный закон открывает возможности для действительного выбора, для притока в высший орган государственной власти свежих сил, депутатов, которые способны принимать ре-

дусмотрено сохранить полное равноправие Совета Союза и Совета Национальностей. При этом каждая палата Верховного Совета СССР обретает специфические функции соответственно своему названию и предназначению. Построение социалистического многонационального государства — величайшее завоевание всех наций, проживающих в СССР, подчеркивали выступавшие. И святая обязанность каждого — беречь общий дом, Страну Советов.

В связи с этим депутаты говорили о неправомерности требований предоставить отдельным союзным республикам право приостанавливать действия законодательных актов общесоюзных органов. При таком подходе ущемляются интересы других республик и Союза ССР в целом. Необходимо

союзе наших республик, подчеркивали ораторы.

На сессии получило поддержку положение о выборах одной трети народных депутатов СССР от общественных организаций: появляется возможность более полно учесть конкретные интересы и запросы всех классов и социальных слоев нашего общества. Вместе с тем высказывалось мнение о необходимости дальнейшей проработки нововведения на следующем этапе политической реформы.

Одной из важнейших ее задач, как отмечалось на сессии, является кардинальное обновление работы местных Советов. От этого во многом зависит дальнейший ход перестройки. Ведь хозрасчет предприятий, удовлетворение социальных нужд трудящихся возможен

вовая реформа придаст судам дополнительный авторитет в глазах сограждан. Избрание судей вышестоящим Советом на деле обеспечит их независимость, ответственность только перед законом.

На совместном заседании палат Верховного Совета СССР 30 ноября выступили первый секретарь Якутского обкома КПСС Ю. Н. Прокопьев, председатель исполнкома Ленинградского сельского Совета народных депутатов Краснодарского края Л. М. Данильченко и другие депутаты.

Выступавшие предлагали принять проекты Законов с поправками и изменениями, внесенные комиссиями (Верховного Совета СССР). Предлагалось также уточнить отдельные формулировки в текстах документов, вне-

систему. Это — новый мощный импульс процессу демократизации советского общества. Законопроекты об изменениях и дополнениях Конституции СССР и о выборах народных депутатов СССР получили поддержку большинства советских людей.

Подчеркивая это, выступавшие на сессии говорили об огромном ин-

нициативе С. Садиков, Р. Н. Нишанов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, В. И. Мироненко — первый секретарь ЦК ВЛКСМ, З. П. Пухова — председатель Комитета советских женщин, В. С. Мавлиев — бригадир каменщиков производственного объединения «Камгэнергострой», А. В. Горбунов — Председатель Президиума Верховного

демократизация выборов. Новый избирательный закон открывает возможности для действительного выбора, для притока в высший орган государственной власти свежих сил, депутатов, которые способны принимать решения, отвечающие и общегосударственным интересам, и интересам своих избирателей.

Законопроектами пре-

мерности требований предоставить отдельным союзным республикам право приостанавливать действие законодательных актов общесоюзных органов. При таком подходе ущемляются интересы других республик и Союза ССР в целом. Необходимо быть предельно обдительными, проявлять особый подход и государственную мудрость, когда речь идет о

сессиях, или отмечалось на сессии, является кардинальное обновление работы местных Советов. От этого во многом зависит дальнейший ход перестройки. Ведь расчет предприятий, удовлетворение социальных нужд трудящихся возможны лишь при активной поддержке местных властей.

По мнению депутатов, предстоящая судебно-пра-

тивная деятельность предлагали принять проекты Законов с поправками и изменениями, внесенные комиссиями Верховного Совета СССР. Предлагалось также уточнить отдельные формулировки в текстах документов,нести некоторые дополнения.

Сессия Верховного Совета СССР продолжает работу.

## Впервые — на проектную мощность

ДОСРОЧНО — 25 НОЯБРЯ — ВЫПОЛНИЛ ГОДОВОЙ ПЛАН ДОБЫЧИ УГЛЯ КОЛЛЕКТИВ РАЗРЕЗА «ТАЛДИНСКИЙ-СЕВЕРНЫЙ»

ДО КОНЦА 1988-го горняки добудут дополнительно 120 тысяч тонн топлива, и разрез впервые выйдет на проектную мощность — миллион тонн угля.

Высоких технико-экономических показателей коллектив разреза добил-

ся за счет сокращения сроков ремонта горного оборудования, хорошей организации труда и трудовой дисциплины.

Среди лучших следует отметить участок № 1, где начальником В. Г. Флинк. Здесь новогодняя елка засветилась еще 14

ноября. Высокопроизводительную работу экскаваторов в забое обеспечивает коллектив бульдозерного участка, который возглавляет М. И. Габов.

**П. ПУШКАРЕВ,**  
начальник производственно-экономического отдела

## Есть на заводе бригада — победитель

ЗАЖГЛИСЬ ОГНИ НОВОГОДНЕЙ ЕЛКИ В БРИГАДЕ ТОКАРЕЙ-РЕВОЛЬВЕРЩИКОВ ЦЕХА № 1 ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ

ТРУЖЕНИКИ этой бригады первыми на ПЗША рапортовали о выполнении годового плана. Производительность труда составила 105,7 процента. За десять месяцев по итогам работы бригаде три раза присуждалось первое место и три раза — второе.

По традиции поздравить коллектив с победой и пожелать дальнейших успехов, здоровья пришли Дед Мороз и Снегурочка. Они вручили бригаде новогоднюю елку.

Старший мастер Л. А.

Деньгина рассказывает:

— В бригаде в основном квалифицированные рабочие, такие как В. М. Коршунова, Н. М. Пархомук, Л. А. Салыникова, В. В. Никитина, бригадир Л. Г. Вокуленко-ва. Они могут работать на любом оборудовании, будь то полуавтоматы, сверлильные агрегаты, токарно-револьверные и резьбонарезные станки. Выпускают продукцию только хорошего качества.

Опыт, высокий профессионализм помогают жен-

щинам сокращать время при настройке станков, беречь каждую минуту там, где, кажется, все точно рассчитано. Все они наставники.

Одним из показателей является создание задела по выпускаемым деталям. Сейчас в бригаде есть двухмесячный задел по гайке, запасы и по другим деталям, что обеспечивает ритмичность в работе сборочных коллективов.

**Ю. СОРОКИНА.**



**ГОРНИКИ** шахты «Красный углерод» выполнили годовой план добычи угля 26 ноября. Они выдали на-гора 810000 тонн угля.

Немалую долю в общий успех внес коллектив десятого участка.

Угли за этот период выдано 35314 тонн при плане 29365 тонн. Хорошо потрудились буровой машинист Р. Г. Васильев и горнорабочий П. И. Рябиков, которых вы видите на снимке.

Фото  
Н. Бабарицкого.

## Впереди — 2 миллиона

КОЛЛЕКТИВ ГОЛОВНОЙ АВТОБАЗЫ АВТОУПРАВЛЕНИЯ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛ ГОДОВОЙ ПЛАН ПЕРЕВОЗОК.

ТРАНСПОРТ И РОВАНО почти 20,5 миллиона тонн груза.

Лучшими признаны бригады С. В. Завадько, Р. К. Минишшина, А. Л. Мозжерина. До конца года транспортники намерены записать на сверхплановый счет еще около двух миллионов тонн груза.

# ОТКЛИКИ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ «ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЫ»

21.10.88 «Не тая греха...»

## За свой театр — бороться!

А НЕ ОТДАВАТЬ ЕГО НА «ОТКУП»

ТЕАТР — это неотъемлемая часть идеологического воспитания не только молодежи и детей, но и вообще горожан. И я считаю, что кощунственна сама мысль — закрыть наш прокопьевский театр, а здание превратить в выездную площадку для новокузнецкого и кемеровского театров. Я думаю, раз сам работник театра, специалист, так объективно и самокритично оценивает недостатки в работе коллектива, значит, действительно, плохи у нас дела.

А только ли в репертуаре причина охлаждения зрителя? Нельзя отрицать, что 60—70-е годы — период расцвета нашего театра, хотя это время и называют сейчас застоем. Намного был

лям. И шли люди на спектакль, как на праздник. Женщины делали прически, маникюр, надевали красивые платья, брали с собой туфли... И перед переполненным залом артисты играли с упоением и энтузиазмом.

Тогда возникла и замечательная традиция — обсуждать спектакль сразу же после премьеры. никто не бежал в раздевалку, завязывался душевный разговор зрителя с актерами. На премьере «Иркутской истории», к примеру, в зале буквально яблоко негде было упасть, даже на приставных стульях люди сидели. Был создан совет театра. На страницах нашей газеты регулярно печатались рецензии на спектакли. И вообще ап-

исчезли и из театра, и из города. Но не только своя студия должна воспитывать молодежь, надо как-то удерживать талантливых людей в театре.

И еще одно неудобство для зрителей — нерегулярное автобусное движение, а ведь город наш разбросан по поселкам. И если тот, кто поблизости живет, еще пойдет или на трамвае доедет до театра, то издалека добираться ночью, на перекладных не каждому захочется.

Нельзя не отметить, что и актеры, и администрация театра как-то удалились от зрителя, мало общаются с ним, редко выезжают. А раз уж и в театре хозрасчет и самоокупаемость, то и работать им надо в духе времени: самим рекламировать свое искусство, привлекать зрителя, а не отдавать его на «откуп» телевидению, когда, лежа на диване, и легко, и тепло, и уютно смотреть в цветном изображении передачи из Москвы. Бороться надо, отстаивать свой театр, товарищ Киняков!

З. КИРСАНОВА,  
ветеран труда.

11.11.88 «Памяти важно все»

10.11.88 «После того, как сняли запрет»

## ШАГ К ДИАЛОГУ

«РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМ СЛЕДУЕТ ИСКАТЬ ВМЕСТЕ», — СЧИТАЕТ АВТОР

ВСТРЕЧА в «Шахтерской правде» с первыми руководителями УВД, где речь шла о перестройке в органах внутренних дел города, — явление примечательное во всех отношениях. Хотя бы уже потому, что мы услышали живых людей, а не «засушенных», «затянутых» в параграфы и инструкции служак, стоящих над массами, все знающих, все видящих, непогрешимых, как бог Саваоф. Мнения, высказанные В. И. Савельевым, Г. М. Дудиным, Ф. И. Рахимовым и В. П. Баловневым о путях преодоления пьянства, преступности, не лучше и не хуже любого иного мнения, если бы это мнение было делом частным, если бы это мнение вольно или невольно не направляло деятельность УВД города. А если так, то эти мнения нужно не только принять

к сведению, но и попытаться осмыслить.

С оценкой социальной опасности пьянства трудно не согласиться. Но то, что касается предложенных способов борьбы с ним, — увы, эти способы вызывают сомнения. Конечно, найдется довольно много сторонников карательных мер, но давайте подумаем.

Если верно положение, что неудачи в борьбе с пьянством скрыты в образе жизни, в привычках, то, видимо, следует отсечь подпитывающую артерию. Было бы в высшей степени дальновидно да и попросту разумно направить все усилия, в том числе и карательные акции, коли таковые предусмотрены законом, не на тех, у кого устойчиво сложились эти привычки, а на подрастающее поколение. К сожалению, достаточно провести в магазинах, трамваях, в автобусах, на улице два-три часа, чтобы своими глазами убедиться, что подростки (даже школьники) пьют. Как перек-

нения ни достаточно объективной, ни, тем более, демократичной. То или иное решение на стадии задержания определяется не столько степенью общественной опасности задержанного, сколько наличием мест в медвытрезвителе и личным мнением сотрудника. И то, что Ф. И. Рахимов признал: «Очень редко, но бывает», — подтверждает наличие субъективного подхода. Общественный же резонанс этих ошибок сводит на нет усилия работников милиции, отсюда общественная инертность и даже сочувствие к «пострадавшим». Нам не переломить ситуацию, — тех пор, пока принцип «Лес рубят — щепки летят» не станет предметом гласного осуждения. Тут лучше отпустить десять виновных, чем осудить одного безвинного.

Не могу согласиться с мнением В. П. Баловнева, что одна из причин появления организованной преступности в том, что «раньше трудно было распространяться негативно».

ды — период расцвета нашего театра, хотя это время и называют сейчас застоем. Намного был богаче репертуар на сцене шли лучшие образцы русской и зарубежной классики. Из современных вещей ставили «Оптимистическую трагедию», «Рихарда Зорге», «Барабанщицу»... Очень хорошие спектакли для детей: «Хижина дяди Тома», «Снежная королева» и другие. А какие богатые мы видели костюмы, красочные декорации! Вот тогда и был интересен театр зрителей.

18.11.88 «Во саду ли»

## Брак — малышам?

«Все лучшее из того, чего нет

ДУМАЕТСЯ, критическая публикация будет на пользу шахтостроительному управлению № 2 треста «Прокопьевскшахтстрой», генподрядной организации, сдавшей в эксплуатацию объект с недоделками. Ее работники, верно, считают, что

четыре стены и крыша — этого для детского учреждения вполне достаточно. Возможно, я и преувеличиваю, но обидно за малышей!

Возмущает благодушные и созерцательность горячо. На глазах его работников вместо благоустро-

## 11.11.88 «Памяти важно все» Хотим знать о героях

МЫ, учащиеся группы № 57—58 СПТУ № 16, присоединяемся к мнению В. Лагутиной и горняков шахты имени Калинина о том, что место для памятника воинам-интернационалистам должно быть выбрано другое. Нам кажется, что памятник

лучше установить в районе кинотеатра «Орбита».

И еще. Недавно мы проводили классный час о воинах-интернационалистах, прокопчанах, погибших в Афганистане. Материал собирали в школах № 25, 7, СПТУ № 9. Очень жаль, что не смогли найти родителей солдат.

В школе № 25 назвали улицу Грузинскую, где проживают родители В. Симбирского. Ребята С. Сердюк и С. Рузаев дважды прошли улицу, расспрашивая встречных, заходя в дома, но так и не смогли выяснить, где живут родители Валеры. Предлагаем горкому комсомолу на страницах газеты чаще печатать материалы об этих ребятах, подробнее рассказывать об их жизни.

Е. ТУПРОВ,  
А. МИХАЙЛОВ,  
С. БАЛАШОВ  
и другие учащиеся.

два-три часа, чтобы своими глазами убедиться, что подростки (даже школьники) пьют. Как перекрыть доступ подростков к вину и водке, а уж тем более суррогатам, как повысить ответственность родителей за безалкогольное воспитание детей? Вот задачи, достойные общественного размышления и усилий. Нынче же все острие борьбы с пьянством направлено на людей с уже сложившимися убеждениями. Упророчно «исправляют горбатого», которого, как известно, «могила исправит».

Конечно, это не призыв к либеральному отношению к тем категориям населения, которые управляют транспортом и другими механизмами повышенной опасности. Здесь действительный подход должен быть один — отстранение и изъятие личных машин, мотоциклов. Тут речь идет не о личном праве распоряжаться собственным телом, здоровьем, а о праве всех остальных не быть принесенными в жертву чьего-то прихоти.

Нельзя признать процедуру определения степени алкогольного опья-

ния организованной преступности в том, что «кранье трудно было распространяться негативному опыту на всю страну так, как это сейчас происходит». Гласность на сегодняшний день — реальное завоевание демократии. И я удивлен, что идеологический воспитатель не понимает благотворного влияния гласности на общественное сознание. Если взять на себя смелость и логично продолжить его мысль коллеги В. П. Баловнева подполковник милиции руководитель исследований по организованной преступности Александр Гуров и вовсе поступил опрометчиво, сообщая обозревателю «ЛГ» Юрию Щекочихину детальные сведения о структуре и методах работы нашей отечественной мафии. Да и сам В. П. Баловнев не удержался и «просветил» нас о сути «воров в законе». Так что нелогично это!

Давайте же не замыкаемся в себе, давайте вести дискуссии, чтобы найти верное решение обостривших нас непростых проблем.

М. АНОХИН.

уступают отскочить в сторону от неожиданно вынырнувшего из темноты автомобиля, попадая при этом в ямы и колдобины.

Проспект. Воображение рисует нам широкую, заранную огнями улицу. Мы же по проспекту Строителей да и другим улицам добираемся на ощупь, вслепую, рискуя однажды сломать себе шею.

По поручению педагогического коллектива школы № 15, учителя:

В. БОРОДИНА,  
В. БИРКЛЕ,  
Г. МИРОШНИЧЕНКО.

20.10.88 «Гори, гори, моя звезда...»

## Слепой проспект, глухие переулки

ГОРОДСКАЯ СРЕДА: взгляд человека, уставшего от головотяпства

«КОГДА, наконец, сделают освещение улиц, по которым проходит автобусный маршрут № 2? Вечером здесь так темно, хоть глаз выколи. Того и гляди, произойдет авария, люди пострадают. Одно время было освещение на проспекте Строителей, так его и днем почему-то не выключали. Может быть, забывали.

Затем, видимо, электрические фонари перегорели, потому что проспект Строителей снова и надолго погрузился во мрак.

В. ВАСИЛЬЕВА,  
ул. Обручева, 40—26.

«СОМНЕВАЮСЬ, что найдется желающий в поздний час совершить прогулку по темным дворам и переулкам шестого микрорайона, вдоль и попереек перекопанного траншеями, заваленного кучами строительного хлама. Но если все-таки найдется подобный энтузиаст,

хорошо, если бы он прихватил с собой работников горисполкома и тех, кто «благоустраивал» эти кварталы. Подивились бы должностные лица на то, как учащиеся школы № 15 лихо форсируют не-пролазную грязь вокруг школы, словно обуты они в сапоги-скорогоды, а те-

перь катаются по льду не хуже фигуристов.

А что делается возле «Универсама» в распутье. Засветло там еще можно было выбрать, где послушать. Но после шестого урока второй смены наши ученики и педагоги здесь буквально увязали по щиколотку, да что

там... по колено!

Часов в восемь вечера, увы, для жителей новых микрорайонов небезопасно продвижение и к автобусной остановке. Особенно напряженно на перекрестке, где снуют легковые и грузовые машины, ослепляя прохожих светом фар. Порой люди едва

# Репортаж

## ЕДИНСТВЕННАЯ

УСПЕХ ЯРМАРКИ И НЕУДАЧА АУКЦИОНА

К ОТДЕЛУ магазина «Тысяча мелочей», торговому фарфоровой и эмалированной посудой, пробиться невозможно. А причина такого интереса к отделу — в объявлении о проведении расширенной выставки-продажи изделий фарфорового завода с участием в ней представителей завода.

— Подумать только: бокалы по четыре двадцать!

— Я точно такие на базаре по рубль тридцать брала.

Но какими бы мнениями ни обменивались одни покупатели, другие зорко следят, чтобы не пролез кто вне очереди: вдруг не хватит бокалов!

Но бокалы — это мальчи из всего ассортимента, привезенного заводом на выставку-продажу (если в денежном выражении, то на 14 тысяч рублей). Вот набор «Времена года». Он состоит из четырех кружек, и на каждой — рисунок, соответствующий определенному времени года.

— Весь набор выполнен методом шелкографии печати, сложной ручной живописи с использованием многоцветных подцветок лист-

ром, — дает рекламу товару начальник отдела сбыта Лилия Геннадьевна Витковская. — По краю кружки отведены золотом.

Молодая пара просит чайный сервиз за 26 рублей. Ничего в нем вроде бы особенного — просто красные чашки, верхняя часть белая и на ней золотая полоска. Но сервиз только что куплен, и молодая женщина в расстройстве ждет возвращения продавца из подсобного помещения: вдруг больше нет такого?

— Купите вот этот, «Гирлянда», — пытаюсь успокоить ее. — Всего на четыре рубля дороже, зато кроме чашек с блюдцами, сахарницы, сливочника и чайника есть ваза для цветов, рюмки под яйцо, розетки для варенья, десертные тарелки. И рисунок такой нежный. А этот ваш вовсе без рисунка.

— А он здесь и не нужен, — возражает покупательница. — И так будет красиво: белая скатерть, красный сервиз.

Она улыбается: напечаталась еще один!

Пока рассматривала кофейные сервизы «Невеста» и «Цветущий сад», двухлитровый чайник

«Букет в корзине» и стодвадцатицентовую вазу для цветов, начался аукцион. Продавались декоративные шкатулки, предназначенные для хранения бижутерии. Татьяна Сергеевна Шишкова, товаровед по изучению покупательского спроса орка по торговле промышленными товарами, взяла в руки самую красивую:

— Посмотрите, как оригинально она выполнена. По крышки и по корпусу лепнина. Листочки и лепестки обрамлены золотом. Изделение изготовлено в единственном экземпляре, больше такого нигде нет. Наша цена...

Покупатели, сраженные цифрой, притихли. Тридцать рублей за шкатулку чуть побольше обычновенной солонки, пусть и красивую? Люди, вроде бы стыдясь, что не оправдали надежд тех, кто устроил для них такую прекрасную ярмарку, отводили глаза и еще энергичней устремлялись к бокалам — их на тридцать рублей можно было купить целых семь штук.

— Товарищи, — пришел на помощь товаровед главный художник завода Леонид Николаевич Володыкин. — Вы



На снимке: демонстрация фарфоровых изделий.

Фото Н. Бабаринского.

просто к этому не привыкли. Читали «Двенадцать стульев»? Помните Остапа Бендера на аукционе? Так какая ваша цена? Не держите деньги в руках, руки потные — деньги испортятся. Представьте, что эта шкатулочка стоит на вас в серванте или на прикроватной тумбочке.

— Для полноты восприятия Володыкин снял два кольца и положил на дно шкатулки.

— Я куплю, — наконец раздался голос.

— Купите? — оживился художник.

— Вместе с содержимым.

Аукцион не получился, и представители завода уезжали: им здесь делать было больше нечего, поскольку чайники, сервизы, кружки и бокалы, не требуя рекламы, шли нарасхват. А, может быть, в этом и есть причина неудавшегося аукциона? Ярмарка затмила его, если не красотой, то полезностью вещей. И поэтому им лучше было бы состояться отдельно друг от друга.

Вижу еще одну причину неудачи: все это происходило в будний день,

когда основная масса людей была на работе. И еще. Недели на две было раньше провести этот аукцион, в предпраздничные дни, и он прошел бы с успехом. Потому что на другой день, когда я заглянула в магазин и узнала, что изделий фарфорового завода продано на три тысячи рублей (дневной план — 1800), то не увидела на витрине нескольких декоративных шкатулок. Проданы. В том числе и та, единственная в своем роде, самая красивая и самая дорогая.

Л. ФРОЛОВА.

На вашу  
книжную полку

КАТАЛОГ ПОДЛИННЫЕ ИЗДАНИЯ ПОСТУПИЛИ

ДУРНАЯ ПРИВЫЧКА

пользованием многоцветных поддевок олицетворяется

«стю» и «Цветущий сад», двухлитровый чайник

завода Леонид Николаевич Володыкин. — Вы

— Купите? — ожидал ся художник.

чину неудачи: все это проходило в будний день, самая дорогая Л. ФРОЛОВА.

# На вашу книжную полку

В МАГАЗИН «ПОДПИСНЫЕ ИЗДАНИЯ» ПОСТУПИЛА СЛЕДУЮЩАЯ ЛИТЕРАТУРА:

И. Бунин, т. 6 (погашение).  
Библиотека учителя, т. 7—  
В. И. Ленин, т. 10—Л. Н.  
Толстой, 2 кн.

Библиотека молодой семьи  
в 20 т. — т. 15, 18.

Библиотека молодой семьи  
в 4-х т. — т. 3.

Библиотека фантастики, т.  
3; В. Обручев, т. 17; Г.  
Уэллс.

Венок славы, т. 6.

А. Виноградов, т. 3 (погашение).

М. Горький, т. 4.

Горная энциклопедия, т. 3

М. Дудчи, т. 3, 4 (погашение).

И. Ефремов, т. 4.

Жизнь животных, т. 1.

Ю. Жуков в двух т. (может подписаться),

Иммунология, в трех т.  
(может подписаться).

В. Ключевский, т. 3.

А. Коптева, т. 5.

В. Кочетов, т. 5

Л. Кассиль, т. 5 (погашение).

Э. Казакевич, т. 3 (погашение).

М. Лермонтов, т. 1 (может подписаться).

Г. Меленков, т. 3 (погашение),

В. Маяковский, т. 1 (может подписаться).

Г. Николаева, т. 3 (погашение).

Мифы народов мира, т. 2  
(погашение).

Л. Овалов, т. 2.

В. Попов, т. 3

В. Панова, т. 4.

В. Пикуль, т. 3.

Памятники мирового искусства: Искусство Италии конца XIII—XV веков.

Российское законодательство, т. 5.

Режиссерские экземпляры  
К. С. Станиславского, т. 5.

Л. Соболев, т. 4.

С. Соловьев, т. 1.

Словарь русского языка,  
т. 4 (погашение).

В. Тендряков, т. 4.

И. Тургенев, т. 12 (погашение).

К. Д. Ушинский, в шести томах (можно подписаться).

Финансово-кредитный словарь, т. 3 (погашение).

В. Федоров, т. 4.

А. Чехов, т. 18 (погашение).

И. Шамякин, т. 6 (погашение).

Библиотека учителя математики: математика в школе; «Задачи по математике» для 4—5 классов.

Библиотека учителя географии: сборник нормативных документов.

Библиотека воспитателя группы продленного дня: учебно-воспитательная и оздоровительная работа в школах и ГПД.

Библиотека учителя истории: «Новое в советской исторической науке».

Библиотека учителя физической культуры: «Занятия физической культурой со школьниками, отнесенными к специальной медицинской группе».

Библиотека учителя труда: «Экономическое воспитание школьников в процессе трудовой подготовки».

В большом ассортименте художественная и методическая литература. Адрес магазина: ул. Гайдара, 44. Телефон 3-84-06.

ДАЛЕКО не безобидна эта привычка, она наносит моральный ущерб людям, обществу, отрицательно влияет на подрастающее поколение.

В двадцатые — тридцатые годы говорили: «Ругается, как извозчик», «Матерится, как пьяный в кабаке», но в какой-то степени находили оправдание таким нравам, объясняя их пережитками прошлого, тяжелым наследием царизма.

Давно исчезли с улиц наших городов извозчики, кабаки, а вот страсть к грязным словам, увы, осталась. Да и чему удивляться, ведь к площадной бране у нас сложилось двойственное отношение: с одной стороны — осуждаем, с другой — миримся.

Нет, этому надо давать решительный отпор. Можно ли мириться, когда святое слово «матерь» вташивают в грязь.

Мы не только называем матерью женщину, родившую нас, но и страну, в которой живем, которую наши солдаты защищали до последней капли крови. Не случайно свою родную землю называем матерью-Родиной.

Многое переменилось в нашем городе. Там, где когда-то были пустыри, выросли кварталы многоэтажных домов, новые заводы, фабрики. И прокопчане стали другими.

Изменился облик города и его

жителей, но только не меняется отношение к тем, кто не может обходиться без маты, щедро сдабривает свою речь нецензурной бранью. И самое страшное — к этой ругани с малых лет привыкают

ребята отвратительной черной браны. Женщина, идущая навстречу, сделала замечание, но то, что она услышала, заставило изумиться и ускорить шаг.

Как тут не задуматься, глядя на этих выхолеянных, со вкусом одетых молодых людей! В каких семьях они росли? Почему их родители, судя по всему, состоятельные, не посчитали нужным привить любимым чадам самые элементарные правила поведения? Напрашивается такой вывод: воспитанием нравственности, эстетики поведения молодежи не занимаются ни родители, ни школа.

Раньше за нецензурную ругань

штрафовали. Теперь даже воспоминание об этом вызывает удивление. В «Правде» (статья «Против сквернословия» № 235, 1988 г.) написано: «Нужны действенные социальные меры, воспитывающие и карающие, именно карающие за распущенность, за наездливое оскорблечение слуха и сознания окружающих».

Думается, давно пора объявить войну против укоренившейся привычке сквернословить. Не миримся же мы с наркоманией, алкоголизмом, почему же обходим молчанием выходки любителей соленного слова, наносящих моральный ущерб детям, всему нашему обществу.

Е. ЛИВШИЦ.

## СТАТЬЮ МЫ ПОПРОСИЛИ ПРОКОММЕНТИРОВАТЬ ПРОКУРОРА ГОРОДА А. Ф. ПАХИРКО

— К ответственности за мелкое хулиганство привлекаются люди за нецензурную брань в общественных местах, оскорбительные приставания к гражданам и другие подобные действия. Допустившие такие нарушения общественного порядка наказываются арестом до 15 суток или к исправительным работам от одного до двух месяцев с удержанием двадцати процентов заработка или штрафом от 10 до 50 рублей (Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 г., с внесенным изменениями в 1977, 1985 гг., Кодекс РСФСР об административных нарушениях, статья 158).

По Указу Верховного Совета СССР «Об усилении ответственности за хулиганство» в нашем городе, например, только за девять месяцев привлечено к ответственности 13963 человека, за этот же период минувшего года — 11613, наказаны за мелкое хулиганство соответственно 1918—1982, помечено в медвытрезвители 9429—8597.

В Прокопьевске действует патрульно-постовая служба. Но если бы работники службы несли патрулирование не на машинах, а пеше, это позволило бы значительно повысить эффективность борьбы с разного рода правонарушениями.

# Хоккей Очки поровну

**22 НОЯБРЯ.** «ШАХТЕР» — СКА (ХАБАРОВСК) — 3:2. ШАЙБЫ ЗАБРОСИЛИ: А. РАГУЛИН (5), Д. ЗАЙЦЕВ (Е. КЛЕЩЕНКО, 23), Е. ТЕНЯКШЕВ (28) — У «ШАХТЕРА»; Ю. ФИМИН (М. СИГАРЕВ, 27), С. КАЛУГИН (32) — У СКА (Х.). СУДЬИ: М. ЮЩЕНКО, Е. ФИЛИППОВ, И. МИХАЛУТИН — ВСЕ ДАЛЬНЕГОРСК.

НАКАНУНЕ игры «Шахтер» вынужден был решать проблему вратаря. Оба вратаря А. Финагин и В. Денисов по болезни выбыли из строя. Было доверено защищать ворота С. Куимову, который справился с этой ролью.

Дебют остался за прохладчанами, которые уже на 5-й минуте открыли счет. Бросок А. Рагулина достиг цели.

Второй период «Шахтер» начал также целесообразно, и уже на 23-й минуте Д. Зайцев добивает шайбу после броска Е. Клещенко — 2:0. Проходит пять минут, и на табло счет 3:1. Вначале Ю. Фимин, получив пас от М. Сигарева, броском от лицевого борта сокращает счет, а затем Е. Тенякшев использует грубую ошибку вратаря гостей. Его бросок со своей половины оказался неожиданным для вратаря СКА. На 32-й минуте С. Куимов не успевает среагировать на бросок С. Калугина — 3:2. Счет, несмотря на обилие моментов, так и не изменился до конца игры. Победа над лидером зо-

Ю. Карпова достигла цели. Он же через три минуты бросил из-под защитника. Вратарь не готов был отразить бросок — 2:0. На 14-й минуте Е. Клещенко, получив пас от В. Приймаченко, также из-под защитника забрасывает третью шайбу. Армейцы вынуждены произвести замену вратаря. Армейцы плетут сеть комбинаций, заставляя ошибаться горняков. На 15-й минуте А. Темяров отыгрывает одну шайбу, а через полторы минуты М. Хламов использует численное преимущество. На 19-й минуте ошибку совершил С. Куимов: поймав шайбу, он выбросил ее в ворота — 3:3.

Во втором периоде «Шахтер» меняет вратаря. Тренеры решили проверить юного В. Феника. В составе команды дебютировали еще два воспитанника ДЮСШ — Е. Поползин и А. Журавлев. На 24-й минуте Д. Бурлуцкий использует оплощенность защитника гостей, который потерял шайбу за своими воротами, — 4:3. Армейцы обостряют игру, и О. Валко сравнивает счет, а

ЧЕХОСЛОВАЦКИЙ кинематограф представляет новый фантастический фильм «Куда доскачет ранняя итальянка» — о том, как двенадцатилетний Пауль учился быть непримиримым ко злу, справедливым и честным.

Канадские мастера кино создали новый фильм «Собака, остановившая войну» — о детской игре в войну и о собаке, которая щенкой своей жизни остановила игру.

«Школьный призрак» (ГДР). Фильм рассказывает о десятилетней школьнице, которая благодаря

## Посмотрите эти фильмы Для юных зрителей

КИНОТЕАТР ИМЕНИ НИКОЛАЯ ОСТРОВСКОГО ПРОВОДИТ В ДЕКАБРЕ МЕСЯЧНИК «ЭКРАН ЗАРУБЕЖНОГО ФИЛЬМА».

ря фантастическому превращению становится прележной ученицей и послушной дочерью.

Американский мультипликационный фильм «Приспешники Марка Твена» выполнен в той же технике, что и полу-

лярная советская кинолента «Пластилиновая ворона». В этой киноленте писатель не рассказывает историю о своих героях, а наоборот, его герои — о нем.

В. САРТАКОВА.

## ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

### ДК ИМЕНИ АРТЕМА

4 декабря. 10 час. — встреча в клубе numизматов и филателистов. 12 час. — семейный день отдыха. Суббота и воскресенье. 12 час. — занятие в шахматно-шашечном клубе «Горняк». 13, 15, 17 час. — сеансы в видеотеке.

### ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО

3 декабря. 9 час. — занятие в секции баскетбола. 12 час. — киноклуб «Малыш». 16 час. — литературные чтения. 17 час. — открытие молодежного диско-клуба «Время». 4 декабря. 12 час. — приглашает клуб «Здоровье». 18 час.

Ждем ваших  
писем,  
земляки!

КРАЕВЕДЫ — историки Прокопьевского сельского района обращаются к бывшим жителям нашего района, проживающим в Прокопьевске, написать воспоминания о жизни в селах и деревнях Прокопьевского и Киселевского районов в 30—40-е годы.

Нам известно, что в селах и деревнях Прокопьевского района были арестованы, и погибли в лагерях многие сотни и в чем не повинных людей. Просим написать о них, назвать их фамилии. Эти материалы необходимы для создания правдивой истории села и деревень бывших Прокопьевского и Киселевского районов.

Присылайте воспоминания по адресу: 652760, Прокопьевский район, ст. Каменский Ключ, ул. Октябрьская, 4. Шабалину Владимиру Михайловичу.



### Кино

#### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Новый цветной двухсерийный художественный фильм режиссера Никиты Михалкова «Очи черные» (10, 12-40, 15-10, 18-10, 20-30). Зал «Глобус». Цветной приключенческий фильм «Завещание турецкого аги» (9, 11, 12).

2—3 ДЕКАБРЯ  
магазины № 14 «Дом торговли» (Тырган), 39 «Малыш» (пл. Победы) проводят выставку-продажу детских сорочек отечественного производства.

ДВОРЕЦ СПОРТА  
СУДЬИ

неожиданным для вратаря СКА. На 32-й минуте С. Куймов не успевает среагировать на бросок С. Калугина — 3:2. Счет, несмотря на обилие моментов, так и не изменился до конца игры. Победа над лидером зоны радует, но игры, которую ожидали болельщики, не получилось. Можно найти много причин, конечно, но стоит ли? Игра просто «не пошла».

23 ноября. «Шахтер» — СКА (Хабаровск) — 5:6. Шайбы забросили: Ю. Карпов (М. Тарасов, А. Рагулин, 1), А. Рагулин (4), Е. Клещенко, (В. Приймаченко, 14), Д. Бурлуцкий (24), А. Ворошилов (С. Калинин, А. Афонин, 58) — у «Шахтера»; Темяров (О. Днепровский, 15), М. Хламов (И. Алешин, 17), А. Темпераментов (19), О. Валко (29), М. Сигарев (Н. Двуреченский, Ю. Фимин, 32), А. Блинов (М. Сигарев, 52) — у СКА.

Легкость, с которой прохождение повели в счете и даже вели к 14-й минуте с разрывом три шайбы, сыграла плохую услугу. А открыли счет хозяева на первой минуте. Неожиданный бросок

Е. Поползин и А. Игурлев. На 24-й минуте Д. Бурлуцкий использует оплошность защитника гостей, который потерял шайбу за своими воротами, — 4:3. Армейцы обостряют игру, и О. Валко сравнивает счет, а через две минуты М. Сигарев выводит хабаровчан вперед — 5:4. Несколько раз «Шахтер» выручил В. Феник.

В заключительном

периоде команды обменялись шайбами. А. Блинов в середине периода увеличил счет 6:4. Хозяева в конце разыграли комбинацию, и А. Ворошилов завершил усилия партнеров. Уйти от поражения горнякам не удалось.

#### РЕЗУЛЬТАТЫ ИГР ПРОШЕДШИХ ТУРОВ:

«Машиностроитель» — СКА (Х.) — 3:5, 2:4; «Шахтер» — «Горняк» — 5:0, 5:0; «Кедр» — «Мотор» — 2:0, 3:5; «Сокол» — «Строитель» — 4:4, 3:1; «Шахтер» — СКА (Х.) — 3:2, 5:6; «Машиностроитель» — «Горняк» — 5:0, 5:0; «Мотор» — «Сокол» — 6:3, 2:4; «Строитель» — «Кедр» — 4:3, 5:5.

Ф. ИВЛЕВ.

#### ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 25 НОЯБРЯ

	И	В	Н	П	Ш	О
СКА (Хабаровск)	18	12	2	4	72:52	26—10
«Сокол» (Красноярск)	18	11	3	4	71:50	25—11
«Стройтель»						
(Темиртау)	20	11	3	6	69:64	25—15
«Шахтер»						
(Прокопьевск)	20	10	3	7	67:60	23—17
«Мотор» (Барнаул)	20	7	4	9	62:63	18—22
«Машиностроитель»						
(Новосибирск)	20	8	0	12	71:82	17—23
«Кедр» (Томск)	18	7	2	9	58:58	16—20
«Горняк»						
(Дальнегорск)	18	1	0	17	35:81	2—34

в нашем городе два промышленности. Д. Г. Бумагин, управляя автомобилем с неисправной тормозной системой, произвел столкновение со встречной машиной и вывел ее из строя.

Не обошлось без пьяных и на сей раз. Во хмеле оседлал мотоцикл и понесся, не разбирая дороги, плотник шахты «Зенковская» В. В. Гончаров...

В эти дни за управление в нетрезвом состоянии задержано 17 человек. Среди них литецщик объединения «Электромашина» С. В. Суворов, рабочий шахты «Ноградская» В. Е. Леонов, работник ШПУ Э. И. Бутырин, водители Яснополянской автобазы А. Е. Туженков и Н. П. Спича, главный механик завода железобетонных изделий В. В. Старков. Всего же с начала года пьяными за рулем задержано 2811 человек...

А. ТИМЧЕНКО,  
сотрудник ГАИ.

#### В общественных приемных

РЕДАКЦИИ газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут с 10 до 14 часов во вторник, 6 декабря — О. И. Анциупова, в четверг, 8 декабря — М. Г. Дурыманова.

☆ ☆ ☆

ПРИ РУДНИЧНОМ районном комитете прием посетителей ведут: в понедельник, 5 декабря — В. А. Белоголовкин, Т. М. Ажинова, Б. И. Турчанинов.

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:

653000,

ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:  
ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

## Кино

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Новый цветной двухсерийный художественный фильм режиссера Никиты Михалкова «Очи черные» (10, 12-40, 15-10, 18-10, 20-30). Зал «Глобус». Цветной приключенческий фильм «Завещание турецкого аги» (9, 11, 13). Двухсерийный художественный фильм «Она и дьяволы» (15-30, 17-50, 20) — детям смотреть не рекомендуется. Зал «Кругозор». Для детей — новая цветная комедия с элементами фантастики «Куда доскачет ранняя птичка» (9-30, 11-30, 13-30, 15-50). Новый цветной художественный фильм «Скорый поезд» (17-30, 19-30, 21-10).

### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Новый цветной художественный фильм производства США «Четверо друзей» (10, 12-30, 15-30, 18-10, 20-30). Звездный зал. Только в кинотеатре «Орбита». Из программы «Фестиваль фестивалей» — новый цветной двухсерийный художественный фильм режиссера Андрея Тарковского «Ностальгия» (11-30, 19). Новый художественный фильм «Шут» (9-30, 15, 17, 21-20).

### ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА»

3—4 ДЕКАБРЯ

ЧЕМПИОНАТ РСФСР ПО ХОККЕЮ С ШАЙБОЙ СРЕДИ ЮНОШЕЙ 1974 Г. Р. Играют «Шахтер» (Прокопьевск) — «Сокол» (Красноярск).

Команду «Шахтер» представляют воспитанники тренера А. Н. Сычева.

Начало: 3 декабря — в 14, 4 декабря — в 8-30.

### ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ ГОРИСПОЛКОМА

### объявляет конкурс

на должность директора централизованной библиотечной системы.

В конкурсе могут принять участие лица, имеющие высшее гуманитарное образование и опыт в решении хозяйственных вопросов.

Подача заявлений — до 10 декабря по адресу: ул. Артема, 9, кабинет № 26. Телефоны: 2-32-41, 2-54-15.

СОРЕВНОВАНИЯ в Тырганском парке по лыжным гонкам в зачет первой зимней рабочей спартакиады с 3—4 декабря переносятся на 10 декабря ввиду недостаточного снежного покрова.

Горсовет ВДФСО профсоюзов.

«Магии» (Тырган), 39 «Малыш» (пл. Победы) проводят выставку-продажу детских сорочек отечественного производства.

### ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА»

проводит на декабрь прием в платную группу аутотренинга, укрепляющего нервную систему, нормализующего сон, кровяное давление, вес, избавляющего от курения и т. д. Занятия ведет психотерапевт. Организационное занятие — 4 декабря в 10 часов в конференц-зале «Снежинки».

Телефон для справок: 3-21-58.

### ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА»

4—5 ДЕКАБРЯ СОСТОИТСЯ ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ С ШАЙБОЙ СРЕДИ КОМАНД II ЛИГИ КЛАССА «А».

Играют «Шахтер» (Прокопьевск) — «Сокол» (Красноярск).

Начало игр: 4 декабря — в 17 часов, 5-го — в 18 час. 30 мин.

5 декабря проводится первый тираж вещевой лотереи. Главный приз — автомобиль ЗАЗ-968М «Запорожец». Стоимость билета 1 рубль. Билеты на лотерею продаются только с билетом на хоккейный матч.

По окончании матча будут поданы автобусы до Конской Горки, Маганака, Красного Углекопа.

## СНИМЫ

квартиру на Тыргане.  
Тел. 3-89-87.

### ОБЪЕМ 1 п. л.

ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ  
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ  
КЕМЕРОВСКОГО УППОЛИГРАФИЗДАТА  
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 5 РАЗ В НЕДЕЛЮ (250—В ГОДУ)

ТИРАЖ 73025 ЭКЗ. Заказ 12831 ОП15824

Редактор  
В. М. ГУЖВЕНКО.